

总投资395.11亿 旺苍52个重大项目陆续开工

本报讯(代蕊 王怀树)3月18日,记者从旺苍县发改局获悉,今年,该县总投资395.11亿元的52个重大项目已陆续开工,预计全年计划投资69.73亿元。

今年2月,该县新开工中国西部(旺苍)绿色智能家居产业城、旺苍县城滨江亲水栈道等29个项目,计划总投资136.84亿元,年度计划完成投资39.85亿元;续建旺苍红鑫国际广场、旺苍县南现代农林融合园区项目、旺苍县城河道综合整治工程等项目,计划总投资100.63亿元,年度计划完成投资29.88亿元;持续开展前期项目罐子坝水库及灌区工程和省道411线旺苍县城至喻家嘴(苍溪界)段公路工程,计划总投资157.64亿元。

近年来,旺苍县高度重视重点项目建设,坚持“突出转型,优中选优”的原则,结合脱贫攻坚、供给侧结构性改革、传统产业改造升级、生态环保、乡村振兴等重点工作领域,积极抓好筛选一批增动能、补短板的重点项目,抓大项目、好项目,以项目促投资,为该县项目投资持续稳定增长奠定了坚实基础。

据悉,为充分发挥重点项目对投资的支撑带动作用,该县紧紧围绕“大抓项目、抓大项目”的工作思路,按照“加快建设一批、促进开工一批、前期储备一批”的工作要求全力推进重点项目建设。落实重点项目县级领导责任制,建立县级领导联系重点项目“五个一”工作制度,项目责任部门主要负责同志为项目建设第一责任人,每月进行督促检查;全力服



图为笔者近日拍摄的旺苍县城河道综合整治工程,该项目总投资7.6亿元,项目于2017年开工,预计2020年全面完工,截至2018年底累计完成投资4.4亿元。

务每一个重点项目,加快拆迁、规划、环评、节能等项目前期各项审批手续,简化项目审批手续,加快办理进度;按照“盯

人促事”、“盯项目促进度”的工作要求,采取定期督查与不定期督查相结合,单独督查与联合督查相结合的办法,加大

项目建设督查力度,确保圆满完成全年重点项目投资建设目标任务。

朝天区检察院 狠抓党风廉政建设 全面深化主体责任

本报讯(马可)为切实贯彻高检院党风廉政建设及反腐败会议精神及全市检察长工作会议的要求,落实党风廉政建设“两个责任”,近日,朝天区检察院开展了“立规矩、敲警钟、严责任”行动,确保规矩严起来,警钟敲起来,责任担起来。

立规矩。检察长与各党组成员、各党组成员与分管部门负责人签订《2019年党风廉政建设暨“一岗双责”责任书》,对党风廉政“两个责任”层层分解,并逐级落实;组织全院干警对《中国共产党纪律处分条例》等相关党规党纪进行学习,并公开签下承诺,将各项规矩亮出来、立起来。

敲警钟。精选纪委及本系统通报

的真实违规违纪案件进行通报,并要求党员领导干部、普通党员加强学习、读原文、悟得失,并在“栈道讲堂”结合讲党课进行公开开课,开展对《忏悔实录Ⅶ》的原文学习,特别是对其中涉及公、检、法三家政法“一把手”落马案例进行学习、反思,把钟声敲响,触及灵魂。

严责任。制定并印发了《朝天区人民检察院党风廉政建设和自身反腐败工作任务分工》,明确责任分工、责任领导、牵头部门和工作要求,把责任的担、落实与职务晋升、干部使用、年度考核挂钩,使责任担起来,以推动检察机关党风廉政建设,确保朝天区检察事业的健康发展。

进一步优化雍河流域整体面貌 不断巩固和提升生态环境质量

本报讯(记者 欧阳亚丽)近日,市交通运输局、苍溪县交通运输局相关人员前往雍河苍溪段开展巡河工作。

在沿河实地查看之后组织召开了座谈会,座谈会指出,要充分认识全面推行河长制工作的重大意义,进一步提高政治站位,以高度的责任感推动中央省市决策部署落地落实。苍溪县交通运输局要立即牵头制定雍河流域

治理方案,在今年4月底前完成。沿线镇村要宣传引导好当地村民,做到无污水直排入河,无垃圾乱倒入河,保护好水域不受污染;按照饮用水源保护区的要求,严格加强管理保护好辖区饮用水库;引导群众科学选址建房。加强部门协作配合,以实施乡村振兴战略为契机,打造整治亮点,做好结合文章,进一步优化雍河流域整体面貌,不断巩固和提升生态环境质量。

文安开展农村道路安全隐患大排查

本报讯(赵力民)3月18日,朝天区文安乡深入开展农村道路交通安全隐患排查春季专项行动,组织全乡9个行政村安全管理负责人及村两委负责人召开文安乡道路安全隐患大排查春季专项行动专题会议,并深入各村对主要道路进行走访排查。

经实地勘察共排查出大小安全隐患点26处,对存在的安全隐患问题现场办公,及时做了全面安排部署,安排本周之内整改到位的22处,在月底完成整改的3处,并要求对排查出

的安全隐患逐一建立限时销号整改台账,并不定时安排专人督查督办。

通过此次排查,全面、准确掌握全乡农村道路交通安全隐患点(段)的基础信息,建立形成文安乡农村道路交通安全工作站隐患排查工作长效机制;健全完善党委、政府牵头,各村组织实施的隐患排查长效机制;同时做好安全提示和防护,保障人民群众生命财产安全工作机制;同步加强标志、标线、日常巡护和保洁维护,及时发现并整改各类隐患工作机制。

脱贫奔康交通二年大会战

小水利 大文章 ——水利部在苍溪开展小型水库运行管理调研座谈会速写



苟志 胡经纬

阳春三月,以苍溪雪梨而得名的“梨乡”大地百花齐放,万紫千红,洁白的梨花开遍山山岭岭,高山峡谷,梨花、腊梅、迎春、桃花、油菜花次第绽放,五颜六色,竞赛芬芳,嫩叶点缀在花朵中,翠绿间更添春意,苍山溪水处处静美!

在这个美丽的时节,水利部小型水库运行管理调研组来到苍溪实地调研,现场查看小型水库管理现状,走访群众,了解管理人员情况,听取现场介绍。并与四川19个市县的水利人进行面对面座谈,听取基层水利人对小型水库运行管理的意见和建议。参会代表建言积极,直言不讳,讲实情、讲困难、讲真话,会上大家畅所欲言,各抒己见,既阐述观点、又谈看法、还提建议。围绕小型水库的运行管理工作,参会人员踊跃发言,把问题谈实,把想法说明,把观点讲清,把建议阐明,既发出基层水利人的心声,也讲明一线水利人的观点,本着对改革的合理化建议,对小型水库运行管理提出政策的保障、人员的待遇、机构的设置、人员的培训、经费的保障等,并结合山区水利设施在管理上的一些短板和瓶颈,一直探索,一直完善,因政策的缺失、观念的尘封、认识的欠缺等多种因素,难以找到一个合理解决问题的办法,致使在管理上存在一些漏洞和盲区。由于小型水库管理的权责一直没有相关政策的支持,小型水库大多处于偏远地区,条件艰苦,加之工资待遇低,不能安心留人,管理一直不尽人意,有人建无人管的现象存在。参会代表针对小型水库的运行管理积极建言献策,

同时对“试点方案”“行动方案”也提出了一些建议,调研组成员仔细地听,认真地记,还与参会代表一起互动、交流探讨。

目前,苍溪县全县共建成各类水利工程118497处,其中中型水库4座(含乐园水库在建1座),小(1)型水库18座,小(2)型水库238座,电站11座,山坪塘13756口、蓄水池23264口,农村供水工程81206处(集中1980处,分散79226处)。水利工程的均衡分布给苍溪这片土地带来灵气,由于水利环境的改善,助推苍溪生态康养发展,空气优良率达85%以上,“生态氧吧”富含“空气维他命”。作为山区,小型水库成为农民生产生活用水的“骨干力量”,管好小型水库,事关农村经济社会的发展,为助推农村群众脱贫奔康奠定水利基础。

时逢改革正当时,扬帆奋进新时代。此次水利部在苍溪开展小型水库运行管理工作调研,是对改革后务实工作的一次具体行动,也是对苍溪工作的鞭策,对如何加强小型水库的运行管理具有指导意义,也为后期工作的开展指明了方向。通过此次调研活动的开展,使四川在小型水库的运行管理工作中进一步明确思路,鼓舞干劲,创新思想,务实担当,积极践行习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针。按照水利部提出的“水利工程补短板、水利行业强监管”的水利改革发展总基调,全面推进小型水库运行管理工作的落实见效,促使在新形势下,不断创新智慧水利科学发展,夯实基础,助推小型水库管理创新再上新台阶,实现水利发展改革新跨越!

潮涌嘉陵江 春满苍溪谷

(紧接A1版)全力打造“醉美梨乡·水墨苍溪”旅游品牌。目前,苍溪县各项事业特别是旅游产业已搭上快速发展、健康发展、高位发展的高速列车。

“以花为媒、以节会友。”甄文涛表示,连续举办了15届的苍溪梨花节,既是梨乡儿女的节日,也是全市的乡村文化旅游盛会。举办这样的节会,目的就是搭建文化旅游交流平台,展示乡村旅游产品魅力,推介苍溪生态旅游品牌,大力打造广元乡村旅游发展升级版,加快推动乡村文化旅游大融合、大发展、大繁荣。

当天,省林业和草原局还授牌苍溪为四川省生态园林县城。

据悉,第十五届苍溪梨花节活动时间为3月18日至3月25日,除了梨仙湖主会场推出系列文化活动外,各乡镇分会场还将推出陵江镇花海乡田野乡村旅游、黄猫桃花节、唤马剪纸艺术节、石门钓鱼比赛、白桥菜花节、八庙“合家乐”捉泥鳅等活动,精彩纷呈上演,让游客深度体验苍溪“最美梨花香季”。



3月13日,邹樟法的爱人正在对刚采摘的草莓进行分拣。

昭化区昭化镇千岛湖草莓园业主邹樟法是浙江省建德市下涯镇人,2015年在天雄村以2500元/亩的价格流转土地30余亩,建大棚26个,专业种植草莓。

邹樟法每年都要回浙江省参加培训和技术考试,是有名的建德草莓师傅。他种植的草莓口感好,品质佳,不愁销。一年支付劳务报酬15万元,有力支持了当地群众增收。

本报记者 刘乾辉 江涛 盛伍 文图

用大爱触摸幼儿心灵 ——记广元市第七届技能大赛保育员一等奖获得者何毓毓

本报记者 杨霞

20日上午,伴着花开柳发,鸟儿叽喳,记者踏入广元市机关幼儿园,第一眼便看见何毓毓正带着42位小朋友做搭积木、玩轮胎、小鱼等游戏,她的脸上始终挂着灿烂的笑容,那是发自内心的笑容,那是让孩子们感到开心的笑容……

把工作当学问干

“幼儿教师承载的是责任、境界和追求,何老师最大的特点,就是把工作当学问干。”园长冯梅这样评价何毓毓。

何毓毓性格开朗,爱好广泛,尤其喜欢唱歌、跳舞、绘画、健身、摄影等,大学期间曾获流行歌曲大赛三等奖,担任过文艺晚会主持人,并取得了成人声乐十级证书。

2013年9月,何毓毓考入四川幼儿师范高等专科学校毕业后,考入昭化区红岩镇小幼儿园,凭着勤奋、敬业和追求,所撰写的《幼儿园文明礼仪教育之我见》《红岩镇小幼儿园文明礼仪实践研究》,分别获得全市德育论文一、二等奖。同年12月,她取得了四川师范大学本科文凭。

2015年3月,何毓毓借调到昭化区机关幼儿园,并先后荣获昭化区第十一届中小学幼儿园艺术节中展演优秀节目主持人、美语比赛二等奖、幼儿教师技能大赛(讲故事)一等奖。她撰写的《关于农村学前教育问题及其解决措施研究》,被收入《教育研究前沿》一书中。

2015年7月,何毓毓考入省级示范性幼儿园——广元市机关幼儿园,沐浴着“温暖同行,快乐成长”的办园理念,她工作更加勤奋,追求更加执着,荣获市第十九届全国普通话宣传周美语二等奖。她指导的幼儿绘画作品获市第三十一届青少



把幼儿当亲人看

何毓毓常说:“对孩子有爱才会有责任感,有责任感才会付出爱的行动。”她用爱心、细心、耐心、童心、责任心呵护幼儿,把“一切为了孩子,为了孩子的一切”作为教育的主题。

何毓毓坚持做到保中有教,教中有保,并细心了解幼儿的饮食、睡眠情况,仔细阅读保育工作细则,做好消毒工作和安全排查,为幼儿打造了一个舒适、安全的环境。

去年9月,何毓毓所带的小二班来了位小朋友,因年龄较小,自理能力差,经常尿裤子,无法自己吃饭、上厕所,整天哭闹着要爸爸妈妈。

何毓毓了解情况后,耐心和孩子沟通,告诉孩子幼儿园有很多好玩的玩具,也有很多小朋友可以一起玩耍。并给他喂饭,陪他上厕所,哄他睡觉,每天带着他玩有趣的游戏,慢慢地让孩子喜欢上幼儿园。如今,这个小朋友有了明显变化,可以自己喝水吃饭,还乐于和小朋友们一起做游戏。

“每当看到孩子们津津有味地吃着我盛的饭菜,看到孩子们在我的呵护下进入梦乡时;每当听到孩子们用纯正的童音喊我妈妈,听到家长们对我说出真诚的谢谢时,我心里都充满了一种幸福

和满足。”何毓毓满怀深情地说。

把比赛当擂台打

“一路走来,我的成长离不开老师们的帮助,更离不开园领导的培养。冯园长派我到成都、绵阳、乐山等地观摩,学习先进的幼教理论,鼓励我参加北京师范大学函授学习,为我搭建了成长的平台。”何毓毓感激地说。

2018年12月8日,广元市第七届职业技能竞赛拉开序幕,市机关幼儿园选派何毓毓、赵艳、黄琴、董春燕等7名老师组队参赛,与全市50多名保育员争夺六个获奖名次。

比赛前一个月,幼儿园相关负责人天天陪她们训练,并叮嘱她们,要把比赛当擂台打,敢于亮剑,勇争第一,为国争光!保育员项目比赛分清消毒、生活管理、意外伤害预防与急救三个分项。在激烈的比赛中,何毓毓以娴熟的技能赢得了评委们的好评,勇夺市第七届职业技能竞赛保育员一等奖,被市总工会授予“职工创先争优标兵”称号。

更为可喜的是,在全市六名保育员获奖选手中,市机关幼儿园占四名,何毓毓获得一等奖,赵艳获得二等奖,黄琴、董春燕获得三等奖,几乎囊括了该项比赛的全部奖项。市机关幼儿园获得广元市职业技能竞赛一等奖。

何毓毓说:“荣誉只能代表过去,不能代表将来,我要做一个努力的探索者、努力的拼搏者、努力的前行者!”

弘扬工匠精神 打造技能广元